

国际志愿者日特别报道

宣讲+服务，这些潇湘巾帼志愿者又暖又飒

总有一抹“巾帼红”，她们奔走在眼前，温暖在心间，陪伴着我们，她们就是巾帼志愿者。

12月5日是第37个国际志愿者日，湖南各级妇联组织积极响应全国妇联号召，开展“学习宣传贯彻党的二十大精神·巾帼志愿者在行动”主题活动，组织二十大女代表、妇联干部、妇联执委、三八红旗手、巾帼建功标兵、五好家庭等巾帼志愿者，深入基层一线宣传宣讲，开展巾帼志愿服务。



扫一扫，
为巾帼志愿者点赞！

省妇联：
面对面、拉家常，将党的关怀和温暖送到妇女身边

“昨天，神舟十四号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，三名航天员中，就有一名女性刘洋。航天事业取得的成就，体现了中国强大的综合国力。我们要积极响应中国航天员、巾帼志愿者刘洋发出的倡议，大力弘扬志愿者精神和雷锋精神，积极参与巾帼志愿服务关爱行动，提升妇女群众的幸福感。”12月5日是国际志愿者日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳以示范巾帼志愿者的身份，用“宣讲+服务”的形式，在岳阳临湘市羊楼司镇梧桐铺社区服务中心、巾帼产业振兴基地十三村开展“学习贯彻党的二十大精神·巾帼志愿者在行动”主题活动。

在梧桐铺社区服务中心宣讲现场，黄芳用通俗易懂、简短精悍的语言，结合自身的参会感受，围绕党的二十大精神的主题、主要成果和重大意义、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化的中国特色和本质要求、全面建设社会主义现代化国家的目标任务等方面对党的二十大精神作了深入解读，并结合新时代妇女工作进行了生动的阐述。

宣讲现场气氛热烈，互动踊跃，社区干部居民、妇联执委、巾帼志愿者们纷纷结合自身工作和生活实际，将过去五年的工作和新时代十年的伟大变革与人民生活结合起来，从小变化看大



黄芳在十三村新时代文明实践基地宣讲。

展，畅谈学习党的二十大精神收获和体会。

黄芳还来到十三村新时代文明实践基地，和十三村女职工围坐在一起，以“屋场会”的形式宣讲党的二十大精神。她以“拉家常”的方式面对面交流，并结合十三村的产业实际，用女职工喜闻乐见的语言，将党的二十大精神讲活、讲深、讲透，让大家听得懂、坐得住、乐意听。其中，重点解读了党的二十大报告中关于全面推进乡村振兴、增进民生福祉、提高人民生活品质等与百姓息息相关的内容。汨罗市爱行天下志愿者协会会长徐金娥表示，聆听黄芳主席宣讲二十大报告后，内心无比振奋，“作为一名从事公益事业工作的党员志愿者，我将按照党的要求，带领协会全体志愿者，把人民群众的幸福作为评判和评论志愿服务工作的基本准则，用心用力做好一件件民生实事和身边的关键小事”。

黄芳强调，各级妇联要组织党的二十大精神、妇联干部、妇联执委、三八红旗手、巾帼志愿者等，深入基层一线，把宣讲党的二十大精神与巾帼志愿服务有机融合，以“宣讲+服务”的形式，因地制宜开展“五个一”巾帼志愿关爱服务。要助力疫情防控和经济发展，面向邻里家庭，协助解决好妇女群众家门口的烦心事操心事揪心事；要积极参与科技创新巾帼行动、乡村振兴巾帼行动，积极开展科普巾帼志愿服务，将党的关怀和温暖送到妇女和家庭身边。

宣讲结束后，黄芳还慰问了10名困难“两癌”妇女，与患病妇女进行亲切交谈，用朴实亲切的言语叮嘱患病妇女要放下思想包袱、用好专项救助资金、积极配合治疗，把浓浓的关怀和温暖送到患病妇女的心坎里。

其间，她还到羊楼司镇妇女之家、梧桐铺社区调研基层妇联建设、湘妹子能量家园等工作。

株洲：
黄芳宣讲二十大，引领妇女听党话跟党走

12月6日晚，株洲市妇联系统举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。党的二十大代表、省妇联党组书记、主席黄芳作宣讲报告。市委书记曹慧泉参加报告会。市委副书记、市委政法委书记胡长春主持。省妇联党组成员、副主席张媛媛，市委常委、副市长、株洲经开区党工委第一书记王庭恺参加报告会。

黄芳围绕党的二十大精神大会盛况，湖南代表团情况，党的二十大报告关于教育科技人才、交通

产业、妇女儿童家庭等方面对党的二十大精神进行了深入浅出、全面系统的解读。结合妇联工作，黄芳对妇联如何贯彻落实党的二十大精神，着重就报告中关于男女平等基本国策等涉及妇女儿童事业发展和妇联工作的内容进行了宣讲。她要求全省各级妇联要把学习贯彻党的二十大精神与妇联工作紧密结合，学深悟透党的创新理论，深学细悟、付诸行动，引领全省广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

胡长春指出，宣讲报告政治站位高、内涵丰富、系统全面、联系实际紧密。全市妇女同胞要带头深入学习领会贯彻党的二十大精神，更加深刻认识到这项工作的价值、地位和作用，积极在加快培育制造名城、建设幸福株洲各项工作中作出更大贡献。

在株期间，黄芳还赴芦淞区意法时尚中心调研复工复产情况，勉励服装经营者共克时艰，共谋株洲服饰产业发展，并慰问了两个困境妇女儿童家庭。

长沙、湘西：
“巾帼红”让党的声音深入人心

近日，长沙市妇联组织巾帼志愿者深入市妇联乡村振兴联点村——宁乡市大屯营镇韶光村，以“宣讲+服务”的形式，开展暖冬志愿服务行动。市妇联充分发挥妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者及乡贤等优秀女性的作用，开展党的二十大精神“微宣讲”，通过简单通俗的话语向广大村民传达党的二十大精神的关键词、重要点，用党的指导精神引领乡村振兴，在广大村民中掀起学习党的二十大精神的热潮。

长沙市妇联还组织巾帼志愿者走村入户，把村庄清洁行动与当前疫情防控紧密结合，对农户庭院内厨房、厕所等卫

生死角进行清理消毒，对庭院外房前屋后、塘前路旁的枯叶杂草、生活垃圾等进行拾捡打扫，并对农户开展广泛宣传，引导村民养成良好卫生习惯，提升环保卫生意识，让农村人居环境整治助推美丽乡村建设。

在湘西高新区吉凤街道双河社区，湘西高新区妇联开设“院坝小讲堂”，学习宣传贯彻党的二十大精神。现场，妇女同胞们围坐在一起，学原文、谈体会、话未来，让大会精神入脑入心，氛围十分热烈。讲座中，巾帼志愿者向参会人员分享了高新区全国最美家庭吴秀莲的清廉家风故事。

常德、郴州：
共同战“疫”，巾帼志愿者在一线

“我要报名！”“走，下社区！”在疫情防控一线，常德市妇联号召广大妇联干部、巾帼志愿者用实际行动坚守疫情防控一线。近日，他们分批奔赴高坪头社区、长胜桥社区，协助社区开展录入核酸检测人员信息、维持采样现场秩序、了解社区居民需求、疏导化解群众情绪等工作。他们始终与社区干部并肩作战，成为冬日寒风里暖人的巾帼温情。

在郴州，巾帼志愿者们穿

梭在各楼栋之间，宣传疫情防控措施，摸底居民健康情况；在各核酸检测点中，巾帼志愿者们化身“大白”“小蓝”“小粉”，有的粘贴“一米线”，有的手持场所码，有的录入信息，她们忙碌的身影从不停歇；在高速公路上，穿着防护服的巾帼志愿者坚守在自己的岗位上，逐一拦车、验码，用自己小小的身躯守住疫情防控的“第一道门”。

邵阳：
宪法日，她们送“法”到群众中



邵东巾帼志愿者号召大家参与到宪法宣传活动中。

政务中心开展以“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”为主题的集中宣传活动。

活动中，邵东市妇联设立了咨询台，号召大家参与到宪法宣传活动中。巾帼志愿者们向广大群众发放《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等宣传手册共计10000余份，宣传围裙1000余条。

12月4日是第九个国家宪法日，也是我国现行宪法公布施行四十周年。近日，邵阳邵东市妇联组织巾帼志愿者到市

长期以来，湖南各级妇联和广大巾帼志愿者，立足社区、面向家庭，扶危济困、守望互助，积极投身巾帼志愿关爱行动，涌现出一批巾帼志愿服务项目，“艺路阳光”志愿服务公益项目、“守护青苗”关爱留守儿童和困境儿童项目、“花种子乡村绘本”美育计划项目……这一个个项目展现了巾帼志愿服务的风采。全省巾帼志愿者在妇联组织的引领下，关心困难妇女，关爱留守儿童，促进家庭幸福，为积极铸就中国梦贡献巾帼志愿力量。